

## Egy nagy szám: 2000

Az üdülőknek szánt telket 1955-ben vette meg a Ganz gödöllői gyárának vezetése, és nem sokkal később be is indult az üdültetés a Balatontól alig száz méterre fekvő létesítményben, amelynek korábban saját strandja is volt.

Almássy Sándorné Ibolya 1980-ban lett a Ganz Árammérőgyár szakszervezeti vezetője, de szintén a Ganz-nál dolgozó édesanyjával már 1959-ben gyermekként Balatonalmádiban nyaralt. Ibolya elmondta: a balatonalmádi üdülő évtizedekig a vállalat üdülője volt, így nyaranta a Ganz családjai töltötték meg, ami az 1990-es évek elején 2000 dolgozót és családjaikat jelentette. Évtizedekig vezette az üdülőt Szolga Istvánné Marika, aki szintén a családi hangulatot emelte ki egy 1997-ben megjelent cikkben: „szinte mindenki úgy jön ide, mintha a rokonaihoz menne nyaralni. A gyerekek itt cseperedtek fel, sokukat két-hároméves koruk óta ismerjük, ma pedig már az ő gyerekeikkel, unokáikkal jönnek pihenni.”



Balatonalmádi, 1963. Fotó: Fortepan

Fontos, hogy az üdülő nem üzleti céllal épült (és ma sem ilyen céllal működik), a Ganz dolgozók és később a Vasas szakszervezeti tagok és közvetlen családtagjaik számára a szállás mellett teljes ellátást, valamint több közeli strandra érvényes bérletet is biztosítottak korábban.

## Egy fontos mérföldkő: az 1997-es év

Az üdülő története szorosan együtt mozgott a Ganz körüli eseményekkel. A gyárat 1989-ben privatizálták és ennek keretében a francia Schlumberger vásárolta meg.

A Schlumberger Industries, a cég francia tulajdonosa 1996-ban döntötte el, hogy új gyárat épít és az ÁPV Rt.-vel új szerződést köt, egyben lemond a vállalati üdülőbérleti jogáról. Utóbbit hivatalosan ugyan nem közölte a szakszervezettel és az üzemi tanáccsal, de szerencsére kitudódott a dolog, így volt esélye lépni a szakszervezetnek.

A bonyolult és hosszúra nyúlt jogi folyamatról Almássy Sándorné elmondta, hogy a jóléti intézményeket érintő kérdésekben (ilyen intézmény volt például az üdülő mellett a vállalati óvoda és bölcsőde) az üzemi tanácsnak – ennek vezetője ekkor szintén Ibolya volt - együttdöntési joga volt, vagyis a beleegyezésük nélkül nem lehetett eladni az üdülőt. Arról, hogy egyáltalán eladásorba került, a néhai Pataky Pétertől, a MASZSZ későbbi elnökétől, az ágazati privatizációs bizottság akkori tagjától értesültek. Az üzemi tanács megvétózta az eladást, és így 1997-től a Ganz Mérőgyár Kft. Vasas szakszervezeti alapszervezetének tulajdonába került a balatonalmádi üdülő, vagyis innentől ez az alapszervezet működtette. Az üdülőt a Vasas országos szervezetétől kapott 5,5 millió forintos kölcsönrel tudták megvenni, és a francia anyacég továbbra is támogatta az üdültetést.



Fotó: Vasasok

## Egy fontos együttműködés

A Ganz magyar, francia, majd még később amerikai tulajdonosaival is jó volt az együttműködés, mondja Ibolya. Amikor 1998-ban a Schlumberger új gyárat épített Gödöllőn, akkor a régi gyár étterméből a konyhaberendezést, bútorokat nekik adták Almádiba, az üdülőben a mai napig ezek a bútorok vannak, de természetesen folyamatosan igyekeztek felújítani a berendezést, az ingóságokat és magukat az épületeket is bővítették, korszerűsítették (pl. gáz bevezetése). Emellett a Ganz korábbi gödöllői szakszervezeti könyvtárának egy része is az üdülőbe került. Az étkezőben máig van egy saját kis könyvtárunk, ez is hozzájárul az otthonos, családi hangulathoz.

## Egy hangulat: retró

Az 1970-es évek végétől rendszeresen sok forrást szántak az üdülőre a szakszervezeti tartalékalapból, és 1982-ben a főépület mellé négy új faházzal is bővült a férőhelyek száma. A főépületben 10 szoba és egy apartman található, így a faházakkal együtt akár 55 fő is kényelmesen nyaralhat itt. Az 1980-as évektől különösen nagy élet volt az üdülőben: Ganz-os családok, nyugdíjas nyaralók és csereüdülések keretében érkezett németek, csehszlovákok, lengyelek is szép számmal megfordultak itt.

Ibolya szerint bár számos felújítás, bővítés, modernizálás történt – legutóbb például a főépület tetőszigetelése – a retro jelleg megmaradt és ezt kifejezetten szeretik is a szakszervezeti tagok. Számos Vasas alapszervezettől érkeznek ide pihenni az ország minden pontjáról. Érdekes is: Balatonalmádi városközpontját is szépen felújították nemrég, ahogyan a Budatava Strandot is, amely nagyon közel van az üdülőhöz.



## Ismét egy új fejezet: 2021



Fotó: Vasasok

2021-től a Vasas Szakszervezeti Szövetség üzemelteti az üdülőt. A főidényben történő üdültetés mellett az elő- és utószezonban számos képzés is tart is a Vasas: itt zajlik például az alapszervezetek képzése, illetve a régiós és nőbizottsági képzések is, és a jövőben még tovább bővítenék a szezonon kívüli kihasználtságot. Szeretnék, ha a főidényben is minél többen igénybe vennék az üdülőt, akkor is növekedne a kihasználtság. A Vasas jelenlegi vezetése és az üdülő személyzete, Vörösné Jutka és Szolgáné Éva is mindent megtesznek azért, hogy a Vasas szakszervezeti tagjai és családtagjaik kellemes pihenéssel tölthessék itt az időt.



Fotó: Vasasok